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Тема уроку: Тіла обертання. Площі поверхонь та об’єми тіл обертання.
   Мета уроку: узагальнити та систематизувати знання учнів з даної теми, відтворити вміння обчислювати площі та об’єми тіл обертання; показати практичне застосування вивчених формул, звернути увагу учнів на зв'язок даної теми із життям; 

розвивати вміння самостійно працювати з теоретичним матеріалом, просторову уяву, логічне мислення; формувати зацікавленість у результаті спільної роботи;

виховувати наполегливість, принциповість, уміння відстоювати свою думку.

 Обладнання та наочність: моделі тіл обертання, підручники, мультимедійний проектор, карточки із завданнями, презентаційні матеріали учнів, картки само оцінювання.

Міжпредметні зв’язки: українська література. 

 Тип уроку: узагальнення й систематизація знань, умінь і навичок.

Епіграф до уроку
Узагальнення – це, мабуть,
 найлегший і найочевидніший
 шлях розширення математичних 
знань.

В. Сойер

Структура уроку

І. Організаційна частина уроку.

ІІ. Презентація домашнього завдання.

ІІІ. Удосконалення вмінь і навичок.

ІV. Самостійна робота.

V. Домашнє завдання

VІ. Аналіз уроку

Хід уроку.

І. Організаційна частина уроку.

   (Тема, мета та завдання висвічуються на екрані, після чого вчитель звертається до учнів зі словами):

 Ми з вами на попередніх уроках вивчали   тему „Тіла обертання. Об’єми тіл обертання, площі поверхонь”, ознайомились з поняттями циліндра, конуса, кулі та їх елементами і сьогодні підведемо підсумки нашої роботи. 

   Ознайомившись з темою, метою та завданнями уроку, бачимо, що очікуваними результатами є:
· повторити  теоретичний матеріал з теми, узагальнити, систематизувати і поглибити знання;

· удосконалити вміння розв’язувати задачі на знаходження об’ємів та площ поверхонь;

· учитися співпрацювати;

· розвивати вміння працювати самостійно;

· розвивати увагу, математичне мислення, просторове уявлення;

· критично оцінювати свої навчальні досягнення;

· виховувати увагу, кмітливість, охайність, працьовитість, самостійність, самокритичність.

Сьогодні на уроці ми не просто будемо працювати, а ще й здійснювати самооцінювання, самоконтроль, а також самоаналіз уроку. Кожен з вас отримає картки «Я оцінюю себе», де самостійно оцінить свою роботу на кожному етапі уроку. Загальна кількість балів і буде вашою оцінкою за урок.

Роботу пропоную організувати на довірі, оскільки знання ви здобуваєте самі для себе і тому девізом нашого уроку буде відоме українське прислів’я                               
Девіз уроку: 

Знання збираються по краплині, як вода в долині.

( прислів’я)

Урок поділимо на три етапи.
ІІ. Перший етап Презентація домашнього завдання.

Уміння працювати самостійно є дуже важливим і в навчанні, і в житті. Крім того, для досягнення успіху важливим є наявність друзів, партнерів. 

На минулому уроці ви розділилися на три групи, кожна з яких на урок готувала презентацію, присвячену певному тілу обертання. Вашим завданням було описати дане тіло, розглянути формули об’єму та площ поверхонь, навести приклади, де зустрічаються тіла обертання в повсякденному житті. І сьогодні ми побачимо результати вашої роботи. Тож нехай на цьому етапі нашим девізом стануть слова “Тільки в спільній праці народжується істина“.

(Учні презентують свої роботи, решта учнів уважно слухають , роблячи необхідні записи у таблиці).
	Тіло обертання
	Формули обчислення 

	
	Бічної поверхні
	Повної поверхні
	Об’єму

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


ІІІ етап. Удосконалення вмінь і навичок. 

 Колективне розв’язування задачі з розділу «Задачі в малюнках». 

Ми з вами повторили теоретичний матеріал, згадали основні елементи тіл обертання та їх властивості, формули для обчислення площ поверхонь та об’ємів тіл. А зараз закріпимо свої знання під час розв’язування конкретної задачі. На дошці ви бачите малюнок. Проаналізувавши його, ви повинні в зошиті зробити малюнок, короткий запис умови задачі, розв’язати її. А потім по черзі все це відтворити на дошці. Якщо кожен з вас внесе свою ниточку знань і вмінь, то отримаємо повністю розв’язану задачу.   Проведемо цей етап під девізом: «З миру по нитці – голому сорочка» 
Спочатку давайте проаналізуємо малюнок.
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Дано комбінацію двох тіл, а саме у сферу вписано зрізаний конус. О1О2 – висота його. Висота конуса 9 см, радіус меншої основи  5 см, більшої - 8 см. Відстань від центра сфери до нижньої основи 3 см. Необхідно знайти площу бічної поверхні зрізаного конуса, об’єм конуса, площу сфери.
Розв’язок.
Дано: О – центр сфери, О1О2 – висота зрізаного конуса, вписаного в сферу,  О1О2 =9 см, 
r1 = 5см, r2 = 8 см, ОО2 =3 см.
Знайти: Sб,  V,  Sсф.

Розв’язання.

1. Sб =πl (r1+r2)
Проведемо АВ|| О1О2. АВ=О1О2=9. 
[image: image1.wmf]D

АВС – прямокутний з прямим кутом В. Гіпотенуза цього трикутника АС буде твірною конуса. Її знайдемо за теоремою Піфагора АС =
[image: image2.wmf]2
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. За малюнком бачимо, що ВС – це різниця радіусів r2 і  r1. Отже, ВС = 8-5=3, тоді АС=
[image: image3.wmf]81

9

+

=3
[image: image4.wmf]10

. 

Sб = π·3
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· 13 = 39 π
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(см2)
2. V = 
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π· h ·(r12+r1r2 + r22)
    V = 
[image: image8.wmf]3
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 π · 9 · (25+40+64)=387 π (см3)
3. Sсф =4π R2, де R – радіус кулі.

Побудуємо відрізок ОС. Отримаємо прямокутний трикутник ОСО2 з прямим кутом О2. Сторона ОС, що є гіпотенузою  в даному трикутнику буде радіусом кулі. Знайдемо його за теоремою Піфагора ОС = 
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Sсф =4π·73=292 π (см2)
Відповідь: 39 π
[image: image12.wmf]10

(см2), 387 π (см3), 292 π (см2).

ІV етап. Систематизація знань під час виконання самостійної роботи (робота з тестами)
      Працюючи разом, маючи поряд надійних партнерів, ми досягли значних  успіхів. Але в житті і в навчанні часто для досягнення повного успіху треба вміти працювати без допомоги, повністю самостійно. Тому на слідуючому етапі ви самостійно попрацюєте над тестами і оціните свої результати  Девізом цієї частини уроку нехай буде твердження  “І один у полі воїн”.

(діти працюють з тестами)

V. Домашнє завдання   
При підготовці до наступного уроку ви ще раз повторите теоретичний матеріал і розв’яжете  задачі різних рівнів складності. Поставтесь з відповідальністю до виконання домашнього завдання і це вам допоможе досягти успіху під час написання контрольної роботи. (Картка для диференціації домашнього завдання висвічується на екрані, таку картку отримує кожен учень)
	Бали
	Домашнє завдання

	4-6
	Об’єм конуса дорівнює 32
[image: image13.wmf]3
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. Обчисліть висоту конуса, якщо радіус його основи дорівнює 4 см.                

	7-9


	 Об’єм циліндра дорівнює 200
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 , а його висота ─ 8см. Обчисліть довжину основи кола циліндра.                        

	Додаткове завдання
	 Прямокутний трикутник з катетами 6см і 8см  обертається навколо гіпотенузи. Обчисліть об’єм тіла обертання. ( Рекомендую спочатку вивести формулу для обчислення об’єму такого тіла обертання).                            


   Діти підраховують на картках суму балів – це й буде оцінка за урок, передають її вчителю. Вчитель оголошує результати.
VІ  Рефлексія. Самоаналіз уроку учнями.

                  Вчитель.

· Чи вдалося нам  з вами  отримати очікувані результати, якщо - ні,  то - чому?
· Над чим, ви вважаєте, нам потрібно попрацювати, готуючись до контрольної роботи
· Які проблеми залишилися невирішеними на вашу думку?
Щоб відповісти на ці та інші запитання, перейдемо до самоаналізу уроку.

Починати свою відповідь можна, як завжди словами: 

· цей урок познайомив мене…

· цей урок навчив мене…

· цей урок допоміг мені…

· на мою думку цей урок сприяв розвитку…

  Підсумок уроку

   Вчитель.

Думаю, що самоаналіз ситуації ще не раз стане вам у пригоді.

Дякую вам за допомогу в підготовці до уроку, за роботу на ньому.

Картка «Я оцінюю себе»                                           Прізвище, ім’я учня _____________________

	
	Етапи уроку, які підлягають самооцінюванню
	Бали

	1

(1-4)
	Робота в групах
	

	2

(1-4)
	Знаю,  вмію пояснити.
	

	3

(1-4)
	Самостійна робота
	

	Сума балів
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